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ВСТУП 

Актуальність теми. Вивчення глиняної пластики як частини 

образотворчого, декоративно-прикладного та народного мистецтва в школі на 

сьогоднішній день має високу актуальність, оскільки глиняна пластика сприяє 

розвитку творчих здібностей учнів, дозволяючи їм виражати свої ідеї через 

створення об'ємних об'єктів та розвиваючи їх творчість і фантазію. Крім того, 

робота з глиною допомагає формувати моторику та увагу учнів, формуючи 

їхню координацію рухів та концентрацію. Це важливо для загального розвитку 

та набуття навичок, що формуються під час навчання в школі. Також важливо 

враховувати емоційний аспект: глина є чудовим матеріалом для вираження 

емоцій та почуттів. Робота з нею сприяє розвитку емоційного інтелекту учнів, 

дозволяючи їм виражати свої почуття та сприймати емоції інших. Таким 

чином, глиняна пластика може стати чудовим інструментом у світлі 

впровадження інклюзивної освіти. 

Ще одним надзвичайно важливим аспектом є те, що виготовлення виробів 

з глини є одним з історичних процесів що був сильно розвинений в Україні, 

відповідно проведення уроків що ознайомлюють дітей з подібною темою 

допоможе сприяти збереженню культурної спадщини, відображаючи традиції, 

культуру та мистецтво наших предків. Навчання цьому виду мистецтва також 

розвиває креативне мислення учнів і вчить їх шукати нетрадиційні рішення. 

Ці навички стають важливими в умовах сучасного світу, де вимагається 

гнучкість мислення та творчий підхід до вирішення завдань. 

Важливо відзначити, що робота з глиною може слугувати не лише засобом 

розвитку творчих та практичних навичок, але й сприяти збереженню 

психофізіологічного благополуччя учнів, допомагаючи їм відпочити та 

розслабитися. У цілому, введення глиняної пластики у гурткову діяльність в 

школі створює умови для гармонійного розвитку особистості, готуючи учнів 

до творчого самовираження та успішного функціонування у сучасному 

суспільстві. 
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Мета роботи: дослідити процес виникнення та розвитку глиняної 

пластики як об'єкта мистецтвознавчих досліджень в Україні. 

З’ясувати особливості глиняної пластики в образотворчому мистецтві та 

основні способи застосування. 

Розробити методику опанування глиняної пластики на гурткових заняттях 

в школі в процесі створення архітектурних образів. 

Провести педагогічний експеримент за темою використання архітектурних 

образів у глиняній пластиці на гурткових заняттях та проаналізувати 

результати роботи. 

Об’єкт дослідження – гурткові заняття з мистецтва в школі. 

Предметом дослідження є методичні основи опанування глиняної 

пластики учнями на гурткових заняттях.  

Гіпотеза – вивчення глиняної пластики, зокрема в архітектурних образах, 

як частини образотворчого, декоративно-прикладного та народного мистецтва 

в школі стимулює дітей цікавитись українською культурою та формує 

національну свідомість, сприяє більш ефективному засвоєнню учнями 

матеріалу про архітектурну спадщину, формує їх естетичний смак та розвиває 

творчі здібності що є важливою частиною виховного, розвивального та 

навчального процесу. 

Методи дослідження. Для огляду літератури було використано 

аналітичний, систематичний метод та метод узагальнення; при дослідженні 

аспектів розвитку глиняної пластики використано історичний метод. 

Метод опису та метод порівняння знадобилися при виокремленні технік 

роботи з глиною та технологічних особливостей обробки глиняних виробів.  

Метод експерименту було вжито при розробці методики опанування 

глиняної пластики на гурткових заняттях в школі в процесі створення 

архітектурних образів. 

Наукова новизна. У процесі дослідження було проаналізовано 

використання архітектурних образів на заняттях гуртка з глиняної пластики та 

його вплив на діяльність учнів у контексті сучасної школи та умов навчання. 



5 
 

Практичне значення дослідження: магістерська робота може бути 

використана для написання рефератів та наукових робіт студентами вищих 

навчальних закладів. Зібрані матеріали дослідження можуть допомогти 

вчителям загальноосвітніх й спеціалізованих мистецьких шкіл в плануванні та 

проведенні занять пов’язаних з образотворчим мистецтвом. 

Апробація результатів дослідження відбулася під час проходження 

педагогічної практики на базі Кам’янець-Подільського ліцею. 

Основні тези роботи було апробовано у вигляді доповіді на звітній 

науковій конференції студентів і магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка за підсумками НДР у 2023-

2024 навчальному році, результати опубліковано у відповідному збірнику. 

Структура дипломної роботи включає: вступ, три розділи, які містять 7 

підрозділів, висновки, список використаних джерел з 68 найменувань та 20 

додатків. Загальний обсяг дипломної роботи – 105 сторінок. Основний текст 

викладено на 74 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

Глиняна пластика та кераміка є важливими складовими декоративно-

прикладного мистецтва, які широко досліджуються українськими науковцями. 

Ця тема добре висвітлена в літературі, але окремі аспекти все ще потребують 

глибшого вивчення. Значну увагу дослідники приділяють історичному 

розвитку гончарства, аналізують техніки та стилістику різних періодів. 

Сучасна українська кераміка, зокрема, досліджується як поєднання 

традиційних технік із новітніми технологіями, такими як інноваційні методи 

декорування. 

У ході досліджень встановлено, що глиняна пластика бере свій початок з 

епохи неоліту й набуває вагомого значення у трипільській культурі, яка стала 

важливим етапом у становленні цього мистецтва. Ліпні посудини того часу 

вирізнялися простими формами й утилітарністю. У середньостогівській 

культурі пластика отримала нові риси, зокрема з’явилися зооморфні та 

антропоморфні скульптури, які поєднували утилітарні та естетичні функції. У 

ХХ ст. глиняна пластика в Україні відновила свою актуальність завдяки 

інтеграції народних традицій і сучасних технологій. Академічна кераміка, що 

виросла з традиційного гончарства, стала платформою для експериментів із 

матеріалами, стилями та методиками, розширюючи можливості як 

декоративного, так і практичного мистецтва. 

Сучасна кераміка в Україні вдало поєднує багатовікові традиції з 

новаторськими методиками, що використовуються в творчих студіях та 

освітніх закладах. Інтеграція інноваційних підходів, зокрема 3D-друку, з 

традиційними техніками ліплення, глазурування та шлікерного лиття дозволяє 

зберігати зв’язок із минулим і водночас рухатися вперед. Збереження глиняної 

пластики як культурного феномена має не лише художнє, а й освітнє значення. 

Саме навчальні заклади відіграють ключову роль у збереженні традиційної 

культури, виховуючи нове покоління митців і дослідників. 

Авторські розробки демонструють, як глиняна пластика може бути 

інтегрована в освітній процес. Проведений педагогічний експеримент, 
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присвячений відтворенню архітектурних образів Кам’янця-Подільського, 

довів ефективність такого підходу. Учні навчилися створювати глиняні 

моделі, натхненні історичними пам’ятками міста, що допомогло їм краще 

засвоїти нові техніки, розширити знання про архітектуру й розвинути любов 

до рідного краю. 

Практичні заняття з глиною сприяли розвитку в учнів різноманітних 

технік, від простих прийомів до складного декорування. Особливу увагу 

приділяли зв’язку між народним мистецтвом і сучасними тенденціями в 

кераміці. Завдяки цим заняттям діти розвинули дрібну моторику, художній 

смак та здатність до творчого вираження, що сприяло їхній самореалізації. 

Таким чином, після аналізу джерел і проведення експерименту можна 

зробити висновок, що глиняна пластика є потужним інструментом для 

культурного виховання та творчого розвитку. Вона слугує зв’язком між 

історією та сучасністю, дозволяючи інтегрувати багатовікові традиції в 

сучасний освітній процес і сприяючи формуванню гармонійної особистості, 

здатної цінувати мистецтво та творити на основі багатої культурної спадщини. 
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